

CRÓNICA CUARTA

CALAVERAS AL SOL

El derrumbamiento del kaiserismo determinó la emigración de muchos profesionales. Fueron numerosos los generales, jefes y oficiales de Alemania que vinieron a un guarnicionero—Ebert—en la Presidencia de la República, y vencido el alzamiento de Kapp y sus «balticams», se marcharon a otros países y se ofrecieron como instructores y técnicos.

De ellos, Kundt y Roehm, no partieron hasta Bolivia. Allí encontraron ambiente propicio. En Bolivia, desde su nacimiento como nación, han mandado siempre los militares. Apenas si tuvo en la Jefatura del Estado a algún hombre civil, como Linares, el doctor combatiente. La figura simbólica de sus gobernantes fue Mariano Melgarejo, el matador de Belzu, el que se creía que se podía ir por tierra desde su país a Francia; el que hacía bailar desnuda sobre una mesa, en sus noches de farra, delante de los ministros, de su Estado Mayor del Cuerpo Diplomático, a su coima la arrogante Juana Sánchez, suprema dispensadora de gracias y mercedes.

Bolivia, esclava de Wall Street, con su hacienda intervenida por los yanquis, con sus políticos entregados a la Standard Oil, preparaba la conquista de la parte paraguaya del Chaco Boreal. Mejor dicho: Bolivia no preparaba nada absolutamente. ¿Qué sabían sus indiatas del Altiplano de lo que pasaba en la tórrida llanura, regada por el Paraguay y el Pilcomayo? Desde La Paz al primero de dichos ríos, hay 1.500 kilómetros.

El aimará, silencioso y huraño; el pobre «pongo», que se calentó con estiércol seco, no tenía rencor alguno contra el guaraní de los Esteros. La guerra era cosa del cholo o mestizo y del blanco.

Kundt y Roehm militarizaron al indio, y formaron regimientos que sabían marchar con el «paso de la oca». Se compró docenas de millares de fusiles, centenares de ametralladoras, carros de asalto, aviones, baterías de pequeño, mediano y gran calibre. Y un ejército, numeroso y bien disciplinado, descendió de los valles andinos, gritando: «¡Asunción para Bolivia!».

Los paraguayos, sorprendidos, retrocedieron. Cayeron sus fuertes chaqueños en poder de los bolivianos. Gollanillo, uno de los oradores de La Paz, pro-

nunció discursos en que se proponía a Brasil y Argentina el reparto del Paraguay, como en tiempos de la guerra contra Solano López...

Los paraguayos reaccionaron. Son gente heroica. Sus guerrillas de macheteros fueron en la selva el espanto del invasor. Llegaron de Asunción refuerzos con Estigarribia. Se organizó la contraofensiva. Poco a poco se fue recobrando el perdido. Kundt, derrotado, dimitió. Antes, su segundo, Roehm, se había vuelto a Alemania, donde le esperaba Hitler y la muerte en una cueva.

Y el poderío de Bolivia se ha derrumbado, luego de una lucha de dos años. La caída de Bolivia fué seguida de la destitución del presidente Salamanca, el hombre que era el alma de la guerra. Los paraguayos están ya dentro de las primitivas fronteras bolivianas. Más de veinticinco mil indios y cholos, con algunos cientos de blancos, viven prisioneros en el Paraguay. Llegaron hasta la Paz Ururu y Cochetamba; pero no como vencedores. Y cuarenta mil más han muerto.

¿Qué dirán los banqueros neoyorkinos? ¿Qué los petroleros de la Standard Oil? ¿Qué Simón Patiño, el rey del estano? ¿Jugaron y perdieron. Y pagan con sangre, carne y huesos de «pongo».

Así acabó el militarismo boliviano, parodia trágica y risible del que abatió Europa el 11 de Noviembre de 1918. ¿Dónde estará Kundt ahora, con sus brillantes uniformes, su cráneo alargado, sus bigotes kaiserinos, su hinchada superioridad, sus arengas pintorescas, en que el alemán de guarnición fronteriza se mezclaba con vocablos aimarés y español erlolfo? Era el salvador, el generalísimo invencible. Cobraba en oro. Había prometido a los doctores de La Paz un triunfo rápido y pingüe. Los despojos del Paraguay indimitizable cumplidamente de los sacrificios indispensables.

Militarada. Mutación. Otro presidente. Y mientras, sentada mil esqueletos ríen en las praderas fangales y malezas chaqueñas con sus calaveras mondas, que secó el sol.

FABIÁN VIDAL
Madrid.

En el Gobierno civil

La entrega de armas. - Lo que dice el gobernador. - La recogida de menesterosos

Al recibir a los periodistas el gobernador civil señor Duero, comenzó por pedirles recomendaciones a los lectores leyentes con interés el escrito publicado en el 3 del actual por el comandante militar de la Plaza general Alvarez Arenas, referente a la entrega de armas por las personas que las posean sin condiciones legales, ya que, dando cumplimiento a aquél, se evitarán serios contratiempos.

Yo puedo asegurarse—, continuó diciendo el gobernador—, que ya he empezado a surtir efecto la disposición de la autoridad militar, pues son muchos los que, procurando que no les alcance responsabilidad, han depositado en el cuartel y puestos de la Guardia civil las armas que poseen.

Quiero asimismo, añadió el señor Duero, hacerles presente mi satisfacción por el resultado de la actuación de la brigada de recogida de pobres en la vía pública por el modo con que se empieza a remediar los casos de miseria pública.

También quiero hacer constar que esta obra, desde tantos años en proyecto, se ha podido convertir en realidad gracias a la colaboración decidida y entusiasta del alcalde, presidente de la Diputación y Asociaciones Granadinas y Beneficencia de Ciudad.

No es menos digno de elogio la actividad desplegada por el delegado señor Corral Almagro, que con tanto celo viene haciendo cumplir los acuerdos adoptados.

Por último, informado del rasgo humanitario realizado por las empresas de transportes que han concedido rebaja en el importe del billete para el envío de los pobres a sus respectivas localidades, no he de ocultarles mi satisfacción y gratitud, pues ello sin duda alguna servirá de estímulo para que las personas y empresas que vienen haciendo público sus sentimientos caritativos se decidan también a cooperar de un modo práctico aportando su ayuda para que la finalidad que se persigue se vea coronada por el más lisonjero éxito.

Al salir de hablar con el gobernador el delegado para los servicios de extinción de la mendicidad, expresó a los periodistas que por la mañana habían sido sorprendidos pidiendo limosna los ancianos Antonio Martín Pastor, de 85 años, natural de Motril; Juan Manuel Ariza Neguera, de Granada, de 72 años; José Ramón Entrena, de Montefrío, de 60 años; y Francisco Balaz López, también de 60 años y vecino de Granada.

Añadió que asimismo se habían recogido en la vía pública mendigando los menores Rosario Quero Barimón, de 6 años, vecino de Granada, y abandonada por sus padres; Manuel Melchor Fuentes, de 7 años, vecino de Illora, y que igualmente se hallaba abandonado por sus padres, y José Aguado Pozo, de 10 años, de Benalúa de las Villas, el que, como los anteriores, se hallaba también abandonado de sus padres.

Los ancianos ingresaron seguidamente en el hospicio del Triunfo y los niños en el establecimiento mixto de los Ojizares, por orden del presidente de la Diputación.

En la puerta de la iglesia de San Antonio se detuvo al vecino de Cajar Antonio López García, que pedía limosna. Este individuo se hospedaba en un parador de primera categoría, y al cachearse se le encontraron 34 pesetas 50 céntimos, que había recaudado «el pobre» en dos días.

A Málaga fué enviado en automóvil el vecino de aquella ciudad Francisco Carmona de la Torre, también por pedir limosna, y a diferentes pueblos de la provincia Concepción Anas Cifuentes, Federico Mariana Cano, D. Jores Moya y Antonio Hidaigo.

Por último, expresó dicho delegado que en nombre de la Junta de autoridades se va a dirigir a los pudientes, entre los que figuran los propietarios de periódicos, solicitando su cooperación en tan benéfica obra.

La suscripción a la fuerza pública: Suma anterior, 193.771.60 ptas. Suscripción abierta por el Juzgado de Instrucción de Izalzo, entre particulares de su distrito judicial, 382,10; D. Francisco Carrillo Herrera, 25. Suman pesetas 194.179,50.

El gobernador recibió las visitas de don Amado Carreras; don César Sebastián, inspector de Sanidad; señor Farini, periodista; y don Ramón Ruiz Alonso, diputado a Cortes.

Disposiciones oficiales

Madrid 6.—La «Gaceta» inserta decreto disponiendo que las actuales vacantes que se hayan de proveer en cada enseñanza de las que no tengan profesores de término en las Escuelas de Artes y Oficios Artísticas, comprendidas en la orden de 12 de Diciembre de 1933, lo serán por concurso de ascenso entre auxiliares.

Para el señor gobernador

En las obras del canal de Albolote se dan jornales de cuatro pesetas y media

Firmado por sesenta vecinos y obreros de Albolote, se ha enviado un escrito al gobernador civil de la provincia diciéndole lo siguiente:

«Todas nuestras esperanzas estaban cifradas en la continuación de los trabajos del canal de Albolote, en la creencia de que, en parte, resolveríamos la terrible crisis que atravesamos desde que terminó la recolección.

A tal efecto, tomamos parte en el concurso de destajo convocado por la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir (Sección de Granada), en cuyos pliegos se consignaban precios equitativos para poder sacar un jornal remunerador.

Dicho concurso fué adjudicado a un contratista de Gor a unos precios irrisorios, como se puede comprobar con el pliego que obra en la oficina de la Confederación.

Y más ha sido nuestro desengaño al comenzar los trabajos y ofrecernos el citado contratista el jornal de cuatro pesetas cincuenta céntimos por las ocho horas. A más de esto nos anuncia que se nos tiene que descontar el retiro obrero, accidente del trabajo, desgaste de herramientas y reconocimiento médico.

Además, el contratista no ha acudido a la oficina de colocación de este pueblo para sacar el personal necesario; por el contrario, admite personal forastero, para dar el jornal que le plazca.

Por todo lo expuesto, a V. E. acudimos en demanda respetuosa para que, previa información por quien corresponda, sea obligado el referido contratista al pago de jornales iguales a los que se pagan en el pantano de Cubillas y al cumplimiento de las leyes de trabajo vigentes; y en caso contrario, que rescinda el contrato, y estos obreros se comprometan a hacer dichos trabajos a destajo o por administración.»

En un grupo escolar los niños cantaban La Internacional y saludaban con el puño en alto

San Sebastián 6.—El comandante militar, refiriéndose al suceso registrado en la escuela de Peñafloreda, ha dicho que un capitán de Ingenieros le avisó de que en el patio de la escuela establecida en el mismo edificio del Juzgado militar los niños cantaban «La Internacional» y hacían el saludo socialista con el puño en alto.

Audieron guardias de Asalto, que no pudieron aclarar el suceso, y entonces fué designado un comandante, que instruyó diligencias, ordenándose la detención, en sus casas, de los cuatro maestros del grupo escolar hasta que se aclarase el hecho.

También han sido clausuradas las escuelas.

Dijo también que en el fuerte de Guadalupe se halla un maestro nacional que intervino en los pasados sucesos.

Declaró que había adoptado las medidas precisas para que los maestros cumplan escrupulosamente con su deber.

Respecto a los maestros de Peñafloreda, agregó que si no ha lugar a procedimientos militares, se seguirá el disciplinario.

Terminó diciendo que el juicio sumario por la agresión a un corneta se celebrará en el propio Mondragón.

Se han roto las relaciones entre Hungría y Yugoslavia

Budapest 6.—Hungría ha roto sus relaciones con Yugoslavia debido a las expulsiones en masa de húngaros llevadas a cabo por este último país.

Sanjurjo no ha pensado en marchar a Alicante y sigue apartado de la política

Lisboa 6.—Se había dicho que Sanjurjo tenía intenciones de salir de Portugal para marchar a un sanatorio de Alicante a fin de continuar atendiendo al restablecimiento de su salud.

Hablando con un periodista, ha manifestado que nunca ha tenido la intención de marchar a Alicante. Su médico de Madrid le había recomendado hacer una cura de aguas en el balneario de Archena; pero él, conocedor de aquel establecimiento, ha estimado que no es esta la mejor época para hacerlo, y nada ha habido decidido.

Sanjurjo se encuentra convaleciente de un ataque gripal que no ha revestido caracteres de gravedad, y se ha negado a hacer declaraciones políticas, por seguir apartado de ella.

Se estudiará la forma de consignar un crédito en el próximo presupuesto para continuar las obras del camino de ronda y de metodizar la amortización de las deudas municipales

La Comisión gestora celebra también sesión extraordinaria y acuerda el concierto de un préstamo de más de 80.000 pesetas destinado al paro obrero

Para hacer día totalmente festivo el próximo sábado, ayer se reunió en primera cita la Comisión gestora para celebrar su sesión ordinaria que precedió a otra extraordinaria dedicada a resolver el concierto de un préstamo destinado a remediar el paro obrero en los próximos días de Navidades. La primera sesión comenzó a las doce menos cuarto. La presidencia del señor Sanz Blanco y concurrieron los señores Angulo, Valdecasas, Gómez López, Ramos, Rivero, Torres, Carmona, Haro Gallardo, López Díaz, Moreno Guillón, Morrell, Fernández Martínez, Salmerón, Rojas, Tello y Aguilar Moscoso.

Hay poca animación en la barra. Aprobada el acta de la sesión anterior, en el orden del día se tomaron los siguientes acuerdos: instalar una lámpara de 100 vatios a la entrada del Paseo del Salón; aprobar el expediente de parcelación de la huerta del Pícon y conceder autorización para arrendar dicha zona; idem varios dictámenes de las comisiones de Fomento y Cometerios, ya conocidos; idem un presupuesto de 568 pesetas para instalar una cocina en la escuela de la Lancha de Cones; designar a los señores Angulo y Haro para ocupar los cargos de vocales propietario y suplente, respectivamente, de la Junta Superior de Contabilidad de trigo; idem a los señores Morrell y López Díaz para las vocales de la Junta Municipal del Censo Electoral; idem al señor Torres para representar al Ayuntamiento en la Fundación Doméstico-escolar «Doña María de los Reyes», del Instituto «Sáenz», y finalmente, aprobar varias facturas por conducción de presos, anteriores al acuerdo negativo de sufragar estos gastos.

El mismo gestor se ocupa de la situación administrativa del jefe de aguas expedientado por el anterior Ayuntamiento, y propuesta suya y del señor Sanz Blanco se acuerda designar al presidente de la delegación de Abastos para que inicie un nuevo y definitivo expediente a dicho empleado que sirva no sólo para depurar las irregularidades que en un principio se le atribuyeron, sino también determinadas denuncias posteriores referentes a ciertas cuentas no rendidas.

EL MONUMENTO DE COLÓN. UN EXPEDIENTE

En ruegos y preguntas el señor Fernández Martínez formula uno, interesado en saber si se han dado las letras que faltan en la inscripción histórica del monumento de Colón.

El mismo gestor se ocupa de la situación administrativa del jefe de aguas expedientado por el anterior Ayuntamiento, y propuesta suya y del señor Sanz Blanco se acuerda designar al presidente de la delegación de Abastos para que inicie un nuevo y definitivo expediente a dicho empleado que sirva no sólo para depurar las irregularidades que en un principio se le atribuyeron, sino también determinadas denuncias posteriores referentes a ciertas cuentas no rendidas.

EL CAMINO DE RONDA

El señor Ramos, de la minoría agraria, destaca el viejo problema de las obras del camino de ronda y dice que habiendo estudiado con detenimiento este expediente ha sacado la conclusión de que no son tan extraordinarias las dificultades que se oponen a su realización como en principio parece. Añade que el coste total de las obras futuras ascenderá a unas 360.000 pesetas y que la aportación del Estado permitirá que el desembolso del Ayuntamiento sea sólo de 40.000 duros. Propone que se consigne en los nuevos presupuestos ordinarios un crédito equivalente a esta cantidad, pues a su juicio no hay dificultad legal que establezca en este caso distinción para uno u otro presupuesto de carácter ordinario o extraordinario. Habla de los beneficios económicos que producirán las obras con la valorización de los terrenos y del alivio que suponen en orden al problema del paro, no ya por los trabajos que utilizarán, sino con vistas a las edificaciones que en el nuevo camino puedan levantarse. Dice también que al mismo tiempo se podría conseguir de la Compañía de Tranvías la implantación de una línea de circunvalación, con la cual se tendría un nuevo motivo, orientado hacia la parcial solución de la crisis de trabajo.

El señor Carmona, por la comisión de Fomento, recoge la sugerencia del gestor agrario y dice que el problema tiene dos soluciones: o considerar el camino de ronda como calle municipal o como carretera. Cree más aceptable esta última solución, por cuanto el Ayuntamiento, probablemente, hallaría más facilidades por parte de los propietarios de los terrenos expropiados, cuyo valor futuro redundaría tanto en beneficio de ellos como de la economía municipal. Por ello, cree oportuna una gestión cerca de los propietarios aludidos, al objeto de que cedan parte de sus terrenos.

El señor Morrell, de la Ceda, abunda en las consideraciones de los gestores preopinantes, y dice que a él le parece más sencilla que a nadie esta cuestión. Es asunto—dice—de que se consignen 100.000 pesetas, y cosa acabada. Con esta cantidad se podrían terminar las obras hasta el trayecto que ojalá las Casillas de Prats con el callejón de Nevot, punto de desembocadura de carruajes.

Interviene el señor Sáenz. El problema—dice—es de extraordinaria importancia. Evidentemente, el camino de ronda ha tomado la forma de las realidades inabarcables. La propuesta hecha me parece aceptable, y yo creo que lo oportuno es que los señores que han intervenido en esta cuestión formen una ponencia y la lleven a la comisión de Hacienda, estudiando el problema en sus tres aspectos fundamentales: técnico, administrativo y económico.

Rectifica el señor Ramos y acepta la sugerencia del señor Sáenz. El problema—dice—es de extraordinaria importancia. Evidentemente, el camino de ronda ha tomado la forma de las realidades inabarcables. La propuesta hecha me parece aceptable, y yo creo que lo oportuno es que los señores que han intervenido en esta cuestión formen una ponencia y la lleven a la comisión de Hacienda, estudiando el problema en sus tres aspectos fundamentales: técnico, administrativo y económico.

LAS DEUDAS MUNICIPALES

El señor Fernández Martínez encarece la necesidad de regularizar la forma de satisfacer a los acreedores municipales, estableciendo un sistema de prelación en el pago de los créditos en contra del Ayuntamiento.

Lo digo—agrega—, más bien que por otra cosa para descargar al alcalde de la perspectiva abrumadora de acreedores que a diario acacha la Alcaldía con un sano y justo propósito, naturalmente, pero con la molestia que supone su presencia a cada momento.

Al señor Gómez López le parece bien la idea y propone que la comisión de Hacienda estudie un método clasificador de las deudas contraídas por el Ayuntamiento en orden a

AYER, EN EL AYUNTAMIENTO

Se estudiará la forma de consignar un crédito en el próximo presupuesto para continuar las obras del camino de ronda y de metodizar la amortización de las deudas municipales

La Comisión gestora celebra también sesión extraordinaria y acuerda el concierto de un préstamo de más de 80.000 pesetas destinado al paro obrero

Las necesidades de los acreedores y al volumen de los créditos.

El señor Sanz cree que fundamentalmente el asunto es de una gravedad extraordinaria. Añade que se ha solicitado el procedimiento de desahucio de la promesa, de la esperanza que no alcanzaban nunca los acreedores. Le parece aceptable la propuesta del señor Gómez López y se acuerda que la comisión de Hacienda estudie este asunto.

El señor Sanz Blanco da por terminado el Cabildo y declara seguidamente abierta una sesión extraordinaria para deliberar sobre la conveniencia de concertar un empréstito con el contratista de las obras de las aguas potables de 38.000 pesetas so color de mitigar, ante la proximidad de las Navidades, la situación de los obreros en paro.

Esta cantidad proviene del resto del último préstamo que el Ayuntamiento concertó con la Caja de Previsión Social. Sumaba en total dicho restitido económico 219.728-88 pesetas, que había que pagar al contratista para satisfacer una de las certificaciones de las obras de las aguas potables. Pero la Caja de Previsión, para rescindir de los intereses que el Ayuntamiento le adeuda, ha liquidado el empréstito con el libramiento de pesetas 88.819-50, cobrando por tanto pesetas 124.909-38, por concepto de intereses. Dicha cantidad de 88.819-50 es la cifra global del empréstito que el contratista propone a la Comisión, auctarizable en diez meses, con el interés del cinco por ciento legal.

Por el secretario se da lectura a un informe del interventor determinando los procedimientos establecidos en el Estatuto municipal para concertar préstamos y dando legalidad al empréstito que se propone.

El señor Sanz Blanco justifica la necesidad de aceptar este préstamo para promover la ejecución de obras en atención al paro y a las próximas Navidades. Dice que la Comisión gestora se vio obligada a suspender varias obras municipales, agravándose aún más con este motivo la crisis de trabajo.

El señor Sanz Blanco da por terminado el Cabildo y declara seguidamente abierta una sesión extraordinaria para deliberar sobre la conveniencia de concertar un empréstito con el contratista de las obras de las aguas potables de 38.000 pesetas so color de mitigar, ante la proximidad de las Navidades, la situación de los obreros en paro.

El señor Sanz Blanco da por terminado el Cabildo y declara seguidamente abierta una sesión extraordinaria para deliberar sobre la conveniencia de concertar un empréstito con el contratista de las obras de las aguas potables de 38.000 pesetas so color de mitigar, ante la proximidad de las Navidades, la situación de los obreros en paro.

PARA ANUNCIOS, SUSCRIPCIONES Y RECLAMACIONES, LLÁME VD. AL TELEFONO 2-6-4-1

Gestiones de unos diputados

LAS OBRAS PARA COMBATIR EL PARO OBRERO EN GRANADA

Los diputados socialistas por Granada han realizado gestiones en diversos departamentos oficiales para interesar el libramiento de las cantidades anteriormente obtenidas para obras extraordinarias en la provincia de Granada.

La Junta Nacional contra el Paro ha despachado ya los libramientos de cantidades para trabajos forestales y corrección de torrentes, por un importe de 411.115 pesetas, que afectan a los pueblos de Sportuján, Orgiva, Carataunas, Cañer, Lanjarón, Lújar, Alfacar, Viznar, Quéntar, Huétor Santillán, Beas y otros.

En el libramiento de las 138.000 pesetas concedidas a Loja, a petición de la Casa del Pueblo y de los diputados socialistas, para mejora del abastecimiento de aguas, han surgido dificultades, porque la Comisión gestora de Loja ha solicitado la sustitución del proyecto alegando que no estaba aprobado y que lesionaba intereses particulares de algunos propietarios de terrenos regados con las aguas que se trataba de captar en beneficio general. Lamentablemente, esta mejora y este alivio de la crisis de trabajo se retrasará o se frustrará por la consabida política de campanario.

La Junta ha intervenido el libramiento de las cantidades correspondientes a ocho caminos vecinales. En cuanto al pabellón de mujeres de la Prisión celular, para el que también votó la Junta 100.000 pesetas, se ha reconvocado a Justicia el envío del proyecto correspondiente.

Es interesante divulgar los acuerdos adoptados por la Junta en su sesión del 23 de Noviembre. Son éstos:

1.º Que con cargo a lo concedido para obras o trabajos solicitados por Diputaciones provinciales y Ayuntamientos, no se pueda pagar más que obras o trabajos y en ningún caso los proyectos respectivos. El pago de éstos, así como los honorarios por la dirección facultativa de las obras o trabajos, serán cargo a la Corporación o entidad que hubiera mandado redactar los proyectos o a cuyo beneficio cedan las obras.

2.º Que en ningún caso se paguen con fondos facilitados a propuesta de esta Junta obras ya realizadas, sino tan sólo las que hayan de emprenderse con cargo al subsidio concedido, o las que hubieran iniciado en consideración a éstas mientras se formalizaba su concesión.

EL DEFENSOR confecciona dos ediciones diarias

Se estudiará la forma de consignar un crédito en el próximo presupuesto para continuar las obras del camino de ronda y de metodizar la amortización de las deudas municipales

La Comisión gestora celebra también sesión extraordinaria y acuerda el concierto de un préstamo de más de 80.000 pesetas destinado al paro obrero

LAS OBRAS Y LAS LICENCIAS MUNICIPALES

A propósito de una intervención del señor Morrell, se toma el acuerdo de hacer pública declaración de llevar con todo rigor los preceptos establecidos en las ordenanzas municipales en materia de concesión de licencias para ejecutar obras privadas e imposición de sanciones a sus infractores.

LA SESION EXTRAORDINARIA

El señor Sanz Blanco da por terminado el Cabildo y declara seguidamente abierta una sesión extraordinaria para deliberar sobre la conveniencia de concertar un empréstito con el contratista de las obras de las aguas potables de 38.000 pesetas so color de mitigar, ante la proximidad de las Navidades, la situación de los obreros en paro.

El señor Sanz Blanco da por terminado el Cabildo y declara seguidamente abierta una sesión extraordinaria para deliberar sobre la conveniencia de concertar un empréstito con el contratista de las obras de las aguas potables de 38.000 pesetas so color de mitigar, ante la proximidad de las Navidades, la situación de los obreros en paro.

SILUETA DEL DÍA

Agrarios de sécano

La minoría agraria ha tenido ya varias felices intervenciones en los debates municipales sobre el asunto de las aguas potables. El señor García Valdecasas, que viene a ser algo así como el agrario mayor de la Comisión gestora, ha levantado su voz alguna que otra vez en el salón de sesiones para discutir los asuntos puestos a discusión. Y lo mismo han hecho el señor Angulo y el señor Ramos Peñalver. Todos ellos—al fin hombres dedicados a las eficientes funciones de la abogacía—han intervenido airadamente en los debates, procurando por lúbrica política definir con exactitud la posición del agrarismo municipal. No se es agrario así como así, o sea por el simple gusto de ponerse un

El señor Sanz le contesta que corresponde a la primera de dichas cantidades.

Interviene el señor Angulo para decir que acepta como bueno el principio humanitario de sacrificar una vez más la Hacienda municipal para acudir en ayuda del trabajador necesitado, pero advierte que los inadmi-

El señor Tello, por la minoría socialista, admitió como suyos los razonamientos del gestor agrario, y el señor Sanz Blanco, por último, afirmó que la política de empréstitos no era exactamente programa de la Gestora y que sólo en atención al paro y a la proximidad de las Navidades se había hecho esta excepción, que no tendrá sucesivos remedios, porque está dispuesto, así los límites sean propicios, a resolver definitivamente el antiguo problema de la ciudad. Y terminó la sesión, aprobándose el concierto del préstamo.

LA ACADEMIA DE MEDICINA

UNA PROPOSICIÓN INTERESANTE

En la elección de cargos para el bienio 1935-36, han resultado elegidos los señores siguientes:

Presidente, don José Pareja Garrido.
Vicepresidente, don Rafael García Duarte.
Secretario, don Enrique Gómez Entralla.
Vicesecretario, don Francisco Simancas Seán.
Tesorero, don José Casado Torreblanca.
Bibliotecario, don José Moreno Sánchez Aguilera.

Hemos recibido copia de la interesante proposición incidental presentada a las Cortes por el diputado don Daniel Mangrán Escardó sobre los presupuestos del Estado.

Propone en ella la prórroga de los actuales presupuestos por trimestres y por el tiempo que sea necesario hasta que se confeccionen otros más adecuados.

Entiende que se debe ir al estudio a fondo de cada presupuesto ministerial, con desglose de los gastos actuales, estudiando los que puedan ser suprimidos totalmente, los que lo hayan de ser parcialmente, los que necesiten aumentos y las modificaciones que deban introducirse en el régimen interior de cada Ministerio.

En cuanto a los ingresos, el señor Mangrán entiende que puede irse a una orientación completamente distinta de la actual, pues hay fuentes que aún no se han tocado, como son el impuesto progresivo sobre la renta y otras, pues se debe llegar a la fórmula de que «quien más tenga, más pague».

Propone por último que se cree una Comisión por cada Ministerio, bajo la presidencia del ministro respectivo, compuesto por elementos técnicos de cada departamento, con un número reducido de diputados y con elementos especializados para cada asunto del Consejo de Economía.

Finalmente, dice el señor Mangrán Escardó: «Estamos en momentos decisivos. O cambiamos de rumbo salvando nuestra economía que está al borde del abismo, y podemos y debemos salvarla, o vamos a situaciones peores o más difíciles que la actual.»

EL DEFENSOR confecciona dos ediciones diarias

El señor Sanz le contesta que corresponde a la primera de dichas cantidades.

Interviene el señor Angulo para decir que acepta como bueno el principio humanitario de sacrificar una vez más la Hacienda municipal para acudir en ayuda del trabajador necesitado, pero advierte que los inadmi-

El señor Tello, por la minoría socialista, admitió como suyos los razonamientos del gestor agrario, y el señor Sanz Blanco, por último, afirmó que la política de empréstitos no era exactamente programa de la Gestora y que sólo en atención al paro y a la proximidad de las Navidades se había hecho esta excepción, que no tendrá sucesivos remedios, porque está dispuesto, así los límites sean propicios, a resolver definitivamente el antiguo problema de la ciudad. Y terminó la sesión, aprobándose el concierto del préstamo.

EL DEFENSOR confecciona dos ediciones diarias

La minoría agraria ha tenido ya varias felices intervenciones en los debates municipales sobre el asunto de las aguas potables. El señor García Valdecasas, que viene a ser algo así como el agrario mayor de la Comisión gestora, ha levantado su voz alguna que otra vez en el salón de sesiones para discutir los asuntos puestos a discusión. Y lo mismo han hecho el señor Angulo y el señor Ramos Peñalver. Todos ellos—al fin hombres dedicados a las eficientes funciones de la abogacía—han intervenido airadamente en los debates, procurando por lúbrica política definir con exactitud la posición del agrarismo municipal. No se es agrario así como así, o sea por el simple gusto de ponerse un

El señor Sanz le contesta que corresponde a la primera de dichas cantidades.

Interviene el señor Angulo para decir que acepta como bueno el principio humanitario de sacrificar una vez más la Hacienda municipal para acudir en ayuda del trabajador necesitado, pero advierte que los inadmi-

LA ACADEMIA DE MEDICINA

UNA PROPOSICIÓN INTERESANTE

En la elección de cargos para el bienio 1935-36, han resultado elegidos los señores siguientes:

Presidente, don José Pareja Garrido.
Vicepresidente, don Rafael García Duarte.
Secretario, don Enrique Gómez Entralla.
Vicesecretario, don Francisco Simancas Seán.
Tesorero, don José Casado Torreblanca.
Bibliotecario, don José Moreno Sánchez Aguilera.

Hemos recibido copia de la interesante proposición incidental presentada a las Cortes por el diputado don Daniel Mangrán Escardó sobre los presupuestos del Estado.

Propone en ella la prórroga de los actuales presupuestos por trimestres y por el tiempo que sea necesario hasta que se confeccionen otros más adecuados.

Entiende que se debe ir al estudio a fondo de cada presupuesto ministerial, con desglose de los gastos actuales, estudiando los que puedan ser suprimidos totalmente, los que lo hayan de ser parcialmente, los que necesiten aumentos y las modificaciones que deban introducirse en el régimen interior de cada Ministerio.

En cuanto a los ingresos, el señor Mangrán entiende que puede irse a una orientación completamente distinta de la actual, pues hay fuentes que aún no se han tocado, como son el impuesto progresivo sobre la renta y otras, pues se debe llegar a la fórmula de que «quien más tenga, más pague».

Propone por último que se cree una Comisión por cada Ministerio, bajo la presidencia del ministro respectivo, compuesto por elementos técnicos de cada departamento, con un número reducido de diputados y con elementos especializados para cada asunto del Consejo de Economía.

Finalmente, dice el señor Mangrán Escardó: «Estamos en momentos decisivos. O cambiamos de rumbo salvando nuestra economía que está al borde del abismo, y podemos y debemos salvarla, o vamos a situaciones peores o más difíciles que la actual.»

En el debate sobre el nuevo Gobierno que se ha de dar a Cataluña, los monárquicos piden que se suprima el Estatuto y Gil Robles se opone a ello, dando una fórmula para la solución del problema

Madrid 6.- A las cuatro y cinco minutos de la tarde abre la sesión el señor Alba.

Don Honorio Maura interviene brevemente y recuerda frases de su padre alusivas a los señores ex conde de Romanones, Cambó y Alba, suponiendo que el señor Maura calificará de desleal la actitud del señor Alba.

El señor Alvarez Mondizábal, en nombre de la Comisión, dice que ha sido admitido el voto particular del señor Casanueva y que pasa a ser dictamen.

Expresa que la Liga es partidaria de que se reforme el Estatuto y a ello contribuirá su grupo, sin que se merme en nada las atribuciones del Poder central.

Dice que si hubiera habido en el banco azul un Gobierno inteligente, no habría surgido conflicto alguno entre la Generalidad y el Gobierno.

Rectifica el señor Goicoechea. Interviene el señor Gil Robles. Dice que el conceder el Estatuto en momentos de pasión parecía hecho por los mayores enemigos de Cataluña, porque dar a esa región un Estatuto sin prueba de ninguna clase, era condenar los al fracaso, como ha sucedido.

Examina las consecuencias que ha traído el Estatuto y dice que las Cortes tienen la competencia para autorizar la función autonómica.

Mantiene la tesis de que el Estado no puede en manera alguna suprimir la función autonómica, por lo que cree que el Parlamento debe acometer este asunto en igual forma que para todos los organismos de Cataluña.

Para ello, el Parlamento lo que sólo puede y debe hacer es suspender esas funciones mientras se discute en la forma que se le debe conceder el Estatuto.

Alude a los regionalistas y les dice que ellos deben buscar vías legales para la solución de este problema.

El señor Sangenis, tradicionalista, interviene brevemente para atacar a las anteriores Cortes por haber concedido el Estatuto.

Se suspende el debate y se levanta la sesión a las nueve de la noche.



Molestos resfriados debilitan el organismo absorbiendo casi toda nuestra fuerza vital. La lucha de la vida exige la obra devastadora del resfriado, no permita la obra devastadora del resfriado, cúbrole tomando la legítima ASPIRINA. Pero no exponga su salud con experimentos: fíjese que sólo es ASPIRINA la tableta que lleva la cruz BAYER.



LA SITUACIÓN POLÍTICA

Se han designado comisarios generales para varias regiones, recayendo los nombramientos en funcionarios del cuerpo de Vigilancia

La comisión de Suplicatorios dictamina el referente al diputado socialista Bruno Alonso, en el sentido de que debe concederse

NO HABRÁ DESCUENTOS EN LOS HABERES PASIVOS DE LOS RETIRADOS DEL EJÉRCITO

Madrid 6.—Ha producido satisfacción la noticia de que el ministro de Hacienda, señor Marraco, ha retirado del Parlamento un proyecto de ley encaminado a hacer descuentos en los haberes pasivos de los retirados del Ejército y Armada, por virtud de la ley de Azaña.

Esto se debe a las gestiones que ha hecho la Junta de la Confederación Central de retirados de dichos organismos.

COMENTARIOS EN LOS PASILLOS SOBRE LA INTERVENCIÓN DE GIL ROBLES

Madrid 6.—Al terminar la sesión se hicieron en los pasillos muchos comentarios sobre la intervención en el debate sobre Cataluña del jefe de la Ceda, señor Gil Robles.

El señor Ventosa decía que el discurso le había parecido bien en el fondo, pero que discrepaba en absoluto del criterio de su partido, y sobre todo del voto presentado por la Lliga.

El señor Guerra del Río decía que no podía estar conforme con que el Parlamento sea el que fije el plazo de suspensión.

El señor Trabal, de la Esquerra, se mostraba en absoluto disconforme con lo expuesto por Gil Robles.

Para llegar a la pacificación de los espíritus, es preciso, ante todo, regular el desenvolvimiento de Cataluña.

El señor Calvo Sotelo decía que lo dicho por el jefe cedista era mucho peor que lo que ellos pensaban.

EL SEÑOR ALBA RECHAZA UNA FRASE DE DON HONORIO MAURA

Madrid 6.—En los pasillos de la Cámara supo el señor Alba que don Honorio Maura le había aludido en una intervención, cosa que no pudo recoger por no estar en el hemicycle.

Desde luego, dijo el señor Alba, me parece que esas frases no responden a la altura del debate que se ha planteado.

Todo el mundo sabe que la crisis del Gobierno Nacional se tramitó ante el mundo entero, y sobre ello me remito a las manifestaciones que hice entonces. No cabe hablar de deslealtad, y creo que después de dieciséis años no iba a hablar don Antonio Maura con su hijo sobre algo.

Añadió el señor Alba que mañana terminará el debate sobre Cataluña, pues el señor Trabal ha renunciado a presentar su voto particular, y sólo interviene para contestar a algunas alusiones.

tiempo de realizar toda la labor que le ha sido encomendada, dentro del plazo de tres meses.

Las modificaciones que desde luego se acuerden, comenzarán a regir el día primero de Abril. Se calcula que los nuevos ingresos aumentarán en cien millones de pesetas.

REUNIÓN DE LA MINORÍA RADICAL

Madrid 6.—Hoy se ha reunido la minoría radical.

Se estudió el proyecto de nueva ley municipal.

LA REORGANIZACIÓN ADMINISTRATIVA DE ASTURIAS

Madrid 6.—El señor Abad Cascajares, subsecretario de Hacienda, hablando hoy con los periodistas, les dijo que estaba estudiando una proposición encaminada a que los hijos de los carabineros que tengan los puntos suficientes para ser aprobados en las oficinas de Hacienda, se les concedan iguales beneficios que a los hijos de los funcionarios del Cuerpo.

Añadió que había salido para Oviedo una comisión compuesta por siete funcionarios de Granada, Valencia y Castellón, presididos por el liquidador de rentas señor Clavijo, para hacer las liquidaciones de las altas de contribución urbana, procedentes de las certificaciones hechas por los arquitectos en aquella región, que no ha sufrido daño alguno por los recientes sucesos.

VISITA AL SEÑOR LERROUX

Madrid 6.—Una comisión de la Federación de Sociedades Económicas ha visitado hoy al señor Lerroux, hablándole de la cooficialidad del idioma español en los Congresos internacionales.

El señor Lerroux prometió atenderles y los comisionados salieron muy satisfechos de su entrevista.

LOS TRABAJOS EN LAS MINAS DE ASTURIAS

Madrid 6.—El ministro de Industria, hablando con los periodistas a su regreso de Asturias, les ha dicho que se están haciendo los preparativos para que el día 12 se comiencen los trabajos en las minas.

Se formarán al efecto las listas de obreros, y los polvorines que guarden dinamita estarán bajo la custodia de la Guardia civil.

LA SEMANA PRÓXIMA COMENZARÁN LAS SESIONES MATUTINAS

Es casi seguro que en la próxima semana den comienzo las sesiones matutinas.

Se discutirán en ellas las leyes de trabajo y las atenciones de gastos e ingresos, a fin de que la Comisión tenga

SEÑORITA o SEÑORA edneada, buena presentación, fácil palabra, para trabajos representaciones. Sueldo, más comisión. Razón, este diario.

UN SUCESO EXTRAÑO

Un detenido, en estado de embriaguez, resulta herido de un balazo al fugarse

Madrid 6.—A las dos de la madrugada se encontraban en un bar de la calle de San Marcos el gitano José Fernández Lozano, que habita en María, 8, Puento de Vallecas, y dos individuos que le acompañaban.

José Fernández, en estado de embriaguez, trató de insultar a la fuerza pública, y una pareja de guardias de Asalto que prestaba servicio en aquella demarcación, al oír las voces penetró en el establecimiento y detuvo.

Fue conducido a la Dirección General de Seguridad, y cuando se le estaba tomando la filiación, como diara muestras de hallarse en estado de alcoholismo agudo, se dispuso que fuera llevado a la Casa de Socorro.

Acompañado de un guardia, José Fernández salió de la Dirección General de Seguridad por la puerta que da a la calle de Rosalía de Castro; consiguió fugarse por la de Víctor Hugo, Gómez de Vaqueru, Torres y plaza de García Hernández. El guardia salió en su persecución e hizo varios disparos al aire para amedrentarle.

Ya en la plaza de García Hernández, el gitano pudo ser capturado, y como estuviese herido en la cabeza, se le llevó a la Casa de Socorro del distrito del Hospicio, donde los médicos le apreciaron un balazo en la cabeza, de pronóstico reservado.

El ruido de los disparos causó extraordinaria alarma en aquellas calles

EL CONFLICTO DEL CHACO

Asunción 6.—El ministerio paraguayo de Defensa Nacional ha publicado el siguiente parte oficial: «Nuestras tropas se han apoderado de varios puestos enemigos en el sector Triguarenda. Hemos hecho muchísimos prisioneros y nos hemos apoderado de importante botín.»

La Paz 6.—Los periódicos aplauden la circular y proclama del presidente Tejeda, recalando que el país está más vigoroso que nunca.

El propósito de convertir el Cuerpo de Carabineros en tropa regular ha sido bien acogido, pues ello permitirá enviar mayores refuerzos militares al Chaco.

Originalidades norteamericanas

Para impedir que planten un poste telegráfico, una americana vive en un hoyo

Una vecina de Nueva Jersey, la señora Barnabee, es dueña de una casa antigua que posee un jardín.

En ese jardín se alzaba desde hace varios años y con gran contrariedad de la dueña, un poste telegráfico, pero nada podía hacer contra él, porque ya estaba instalado cuando adquirió la casa.

Mas hace poco, al levantarse una mañana, buscó con los ojos el poste, y no lo encontró; había sido quitado durante la noche por unos obreros que, al decir de las gentes, tenían el encargo de colocar un pilar metálico.

La dueña corrió a casa del director de Correos, exigiéndole una indemnización, mas el funcionario se negó a ello tan cortés como firmemente.

Vuelta a casa la dueña, recordó las leyes de su país y la circunstancia de que su permanencia allí para impedir que los obreros colocasen el poste metálico en el hoyo no tendrían más remedio que respetar su decisión. Por el contrario, si los obreros acudiesen en ausencia de la dueña podrían, sin infringir las leyes, colocar el poste.

Una solución única le quedaba, pues, a la dueña: permanecer indefinidamente al borde del hoyo, y así lo hizo.

Parece ser que por espacio de más de quince días está viviendo en esa forma, y al hoyo le lleva el marido la comida en una bandeja y acuden sus hijos a distraerla con un fonógrafo. Por la noche duerme en una cama de campaña bajo una tienda que ha levantado sobre el hoyo.

Al otro lado de la cerca, otra tienda de campaña ha sido levantada; cobija a los efectivos enemigos. Son tres y quipos que velan día y noche, a razón de ocho horas cada uno, en espera de un descuido de la dueña, o que se rinda de la nueva vida que lleva.



Los pequeños deben estar alegres

Cuando nota en ellos malhumor o tristeza, generalmente es debido a un desarreglo intestinal; acuda en seguida a un buen purgante, este puede, sin duda, evitarle serias complicaciones y enfermedades. Si llega este caso, no olvide que el más eficaz y agradable de tomar es el Aceite de Ricino "Coloso". Envasado en un lindo vaso de cristal.



VARIAS NOTICIAS

En el Concejo de Arico (Coruña) a una mujer le causan heridas graves, así como a una hija suya

UN ATRACO

Barcelona 6.—Alrededor de las doce de la mañana pasaba por la calle de Daiz y Velarde el cobrador de la Industrial Algodonera José Balaguer Ros, y cuando se hallaba frente al número 26 de la citada calle, cinco individuos, pistola en mano, le amenazaron con matarle si no entregaba rápidamente el dinero que levará.

Al mismo tiempo, con una rapidez inaudita, le cortaron las correas de la cartera que llevaba y se apoderaron de ocho mil pesetas.

El atraco fué presenciado por algunas personas, que nada hicieron por impedirlo, ni persiguieron a los malhechores, que se dieron a la fuga en un taxi que tenían preparado en las cercanías.

La policía inició inmediatamente sus gestiones para la detención de los autores del atraco.

A la una de la tarde fueron detenidos en Sans dos sospechosos, a los que se ocuparon pistolas, y que se cree tomaron parte en el atraco. Pasaron a los calabozos de la Jefatura de Policía.

DETENIDOS POLÍTICOS EN LIBERTAD

Barcelona 6.—Además de los diputados del Parlamento catalán puestos en libertad, se ha decretado la libertad, bajo fianza personal, del teniente de alcalde del Ayuntamiento de esta capital señor Masip y del ex comisario general de Orden público don Pedro Coll.

TABACO DE CONTRABANDO

Gerona 6.—Anoche fueron incautados veinte bultos de tabaco habano de contrabando, con un peso de 700 kilos y un valor de veinte mil pesetas.

DILIGENCIAS DEL JUEZ ESPECIAL

Madrid 6.—Hoy han declarado ante el juez especial señor Alarcón, dos consejeros natos del Consorcio de Industrias militares.

El juez se ha hecho cargo de documentos hallados en el domicilio de un diputado socialista.

Hablando el señor Alarcón con los periodistas, les ha dicho con motivo de la detención del diputado señor González Peña, que este hecho intensificará los trabajos y que, desde luego, se dictará contra el auto de procesamiento, para lo cual se solicitará antes el correspondiente suplicatorio.

A última hora de la tarde el señor Alarcón estuvo en la cárcel recibiendo declaración a nuevos detenidos y ampliando otras.

ATRACO EN UNAS OFICINAS

Madrid 6.—A última hora de la tarde se presentaron en la casa núm. 2 de la calle de José Miguel Gerdoa, donde están instaladas unas oficinas de Cooperativas de Casas Baratas, cinco individuos que pistola en mano obligaron a los empleados a volverse de cara a la pared.

Los atracadores se apoderaron de cuatro o cinco mil pesetas que había en la caja y después huyeron en automóvil.

VISITA A LOS HUÉRFANOS POR LOS SUCESOS

Madrid 6.—Hoy ha marchado a Villarrobledo y Tarazona el director general de Beneficencia, para visitar a los huérfanos de los revolucionarios muertos en el mes de Octubre.

HALLAZGO DE CINCO MIL PESETAS

Oviedo 6.—En el conocido monte de la Parra ha hallado hoy la Guardia civil cinco mil pesetas más procedentes del robo al Banco de España.

ENCARCELAMIENTO Y MULTA A UN PROPIETARIO

Sevilla 6.—El gobernador ha ordenado el ingreso en la cárcel del propietario señor Sánchez Dalp, al que le ha impuesto además una multa de diez mil pesetas por negarse a pagar unos jornales.

LA CAUSA POR LA MUERTE DEL SEÑOR VILA

Barcelona 6.—Han terminado las diligencias por muerte del industrial señor Vila.

Estas serán el-vadas a plenarios y el sábado probablemente se celebrará el Consejo de guerra en la cárcel.

ALEMANIA ACEPTA LA INTERVENCIÓN DE FUERZAS INTERNACIONALES

Ginebra 6.—Se ha sabido hoy que

Alemania está dispuesta a aceptar el envío de fuerzas internacionales al Sarre.

MENDIETA, DISPUESTO A DIMITIR

Habana 6.—El señor Mendieta está dispuesto a dimitir, siempre que los partidos políticos le busquen un sustituto.

EL DUENDE SIGUE APASIONANDO AL PÚBLICO

Zaragoza 6.—Continúa siendo objeto de muchos comentarios al asunto del «duende».

Don Antonio Palazón, inquilino del piso misterioso, ha dirigido hoy una carta a «La Voz de Aragón» pidiendo que las cosas queden en su verdadero sitio, pues es cierto que la voz se ha oído sin estar la criada en la casa.

UNA MUJER HERIDA Y SU HIJA

Coruña 6.—En el Concejo de Arico, varios individuos penetraron en el domicilio de Julia Vázquez, y al obligarla a que les entregara el dinero que poseyera, sólo entregó dos pesetas.

Los atracadores le causaron una herida grave e hirieron también a una hija de la víctima.

BANQUETE AL SEÑOR SAMPER

París 6.—El embajador de España señor Cárdenas ha observado hoy con un banquete al ex presidente del Consejo de ministros señor Samper, que se encuentra en esta ciudad.

Asistió el presidente del Consejo de ministros señor Flandin, que tuvo frases de simpatía para España.

Pida en todos los garajes Agilon Auto-Oil Es el el mejor

Sesenta y seis ejecutados en Leningrado y Moscú

Moscú.—Los sesenta y seis condenados a muerte ejecutados ayer, treinta y siete en Leningrado y veintinueve en Moscú, lo han sido por la Sala Militar del Tribunal Supremo de la U. R. S. S. por propaganda y organización de actos de terrorismo contra funcionarios del poder soviético.

Dichos condenados habían penetrado en territorio soviético por las fronteras de Letonia, Finlandia y Polonia, con documentación falsa.

Los bienes de todos los ejecutados serán confiscados.

El nuevo comisario de Policía

Anoche llegó a Granada el comisario de Policía don Julián Seséña Zumeta, destinado a nuestra ciudad para desempeñar el cargo de comisario jefe en esta p'antilla de Vigilancia.

El señor Seséña tomará hoy posesión de su cargo.

UNA DENUNCIA

El vecino de Fomelas Vicente Flores Botella ha denunciado a la Guardia civil de Pedro Martínez que del cortijo de su propiedad llamado Mecina le habían hurtado ocho cerdos de cría en la madrugada última, ignorando quién o quiénes pudieran ser los autores del robo.

La Guardia civil hace gestiones para proceder a la captura de los delincuentes.

Coliseo Olympia GRAN ESPECTACULO DE CINEMATOGRAFIA Reproducción Sonora KLANGFILM Hoy Viernes 7 de Diciembre de 1934 Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9, 11 PROGRAMA La importante marca alemana UFFIMS presenta la colosal y magnífica super-producción Mascarada Interpretada por las bellísimas actrices Paula Wessely y Olga Tschodowa, con Adolf Wohlbrück, bajo la dirección de Willy Forst. Con la cooperación de la Gran Orquesta Filarmónica de Viena PRECIOS Butaca de Patio. 1.00 " de General. 0.50 El domingo, estreno de la divertidísima comedia «Fox» en Español. ¡OJO, SOLTHEROS! Por VALENTIN PARRA Y ROSINA MORENO Lea nuestra edición de la tarde

Salón Nacional Hoy Viernes 7 de Diciembre de 1934 Secciones desde las 3 de la tarde. La última a las 11 de la noche PROGRAMA DE GRAN CALIDAD DIA GIGANTE —La Distribución en España de «Artistas Asociados» presenta al público de Granada la obra cumbre de London Films, de Londres, que obtuvo el Gran Premio de oro de Inglaterra, titulada CATALINA DE RUSIA Un Super-Espectáculo a todo lujo, con espléndidos decorados, un brillante reparto e inmensas multitudes. Una película que honra a la pantalla parlante Creación de la ideal pareja de caseros DOUGLAS FAIRBANKS JR. (en el papel de Pedro III) y ELISABETH BERGNER (en el papel de Zorina). PRECIOS Butaca 1 pta. Anfiteatro 30 cts.

Teatro Cervantes Principal Cinema Equipos sonoros dobles: Western Electric Hoy Viernes 7 de Diciembre de 1934 UN PROGRAMA EXTRAORDINARIO PARAMOUNT MAURICE CHEVALIER Presenta su nueva producción de éxito sin precedentes El modo de amar Con ANN DVORAK. Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11 Como complemento de programa se anuncia una variedad sonora de gran éxito. PRECIOS Butaca, 1,25 pta. General, 0,40

Salón Nacional Hoy Viernes 7 de Diciembre de 1934 Secciones desde las 3 de la tarde. La última a las 11 de la noche PROGRAMA DE GRAN CALIDAD DIA GIGANTE —La Distribución en España de «Artistas Asociados» presenta al público de Granada la obra cumbre de London Films, de Londres, que obtuvo el Gran Premio de oro de Inglaterra, titulada CATALINA DE RUSIA Un Super-Espectáculo a todo lujo, con espléndidos decorados, un brillante reparto e inmensas multitudes. Una película que honra a la pantalla parlante Creación de la ideal pareja de caseros DOUGLAS FAIRBANKS JR. (en el papel de Pedro III) y ELISABETH BERGNER (en el papel de Zorina). PRECIOS Butaca 1 pta. Anfiteatro 30 cts.

Se trató especialmente de la reconstrucción de Asturias y de la reanudación de los trabajos en las minas de aquella región, que será el próximo miércoles

Madrid 6.—Esta mañana se reunió el Consejo de ministros en el Palacio Nacional, y después de permanecer reunido bajo la presidencia del presidente del Gobierno, los ministros pasaron a reunirse bajo la del jefe del Estado.

El ministro de Comunicaciones dió la siguiente referencia verbal: El ministro de Industria y Comercio, que ha regresado ya de Oviedo, nos ha dado una información detallada con los informes que de allí trae, y también nos ha comunicado el plan que hay que empezar a desarrollar en la región asturiana, no con respecto a la reanudación de los trabajos, cosa que ya se había acordado, sino respecto de las obras de reconstrucción.

Se convino en que los trabajos en las minas se reanudarán el próximo miércoles y se aprovechó la coyuntura para dejar establecido un acuerdo acerca de cómo se han de desarrollar dichos trabajos.

También se habló de los edificios que se han de reparar y los que han de ser edificados de nueva planta, entre ellos el de Correos y Telégrafos, ya que el antiguo ha pasado a depender de la Dirección General de Propiedades.

Hoy—agregó el señor Jalón—he hablado con el gobernador civil para que diga los solares sobre los que se puede edificar dicha casa.

Dentro de breve plazo se promulgará la ley de Incompatibilidades, y uno de estos días publicará la «Gaceta». Coincidente con la promulgación de esta ley se hará un proyecto de ley subsanando unas omisiones que se han observado en aquella.

Del Consejo que hemos celebrado con S. E., nada nuevo tiene en relación con el último que celebramos bajo la presidencia del jefe del Estado.

El presidente del Consejo ha dado cuenta de la política internacional, de las últimas cosas de la política nacional, de la marcha de los trabajos parlamentarios y de la labor presupuestaria que se ha de desarrollar, así como de la marcha a que han de ir.

¿El trabajo en las minas se reanuda en todas las de Asturias?

—A ser posible, sí; porque las cosas fragmentarias tienen el inconveniente de que no pueden enlazarse bien los trabajos y espero que se vaya al trabajo en todas las minas de Asturias con arreglo a las normas que disponga el ministro de Industria y Comercio.

El señor Lerroux declaró que nada tenía que añadir a las manifestaciones del señor Jalón.

Interrogado el ministro de la Gobernación sobre los insistentes rumores circulados durante la última madrugada acerca de la fuga del ex consejero de la Generalidad señor Gasols, que se hallaba a bordo del «Uruguay», manifestó que iba a conferenciar con el director general de Seguridad, y que del resultado de la entrevista daría cuenta a la Prensa esta tarde.

NOTA OFICIOSA

Gobernación.—Denegación de peticiones de diferentes funcionarios que solicitaban su reposición fundados en supuestas vejaciones de la Dictadura.

Nombramientos de comisarios generales de investigación y vigilancia para varias regiones.

Hacienda.—Decreto librando de la participación del veinte por ciento al Estado, a las cesiones de terrenos en cementerios comunales.

Admitiendo las cesiones de edificios a Sevilla hechas por las Repúblicas uruguayas, mejicanas, chilenas y dominicanas.

Idem de un solar para casa de Correos hecha por el Ayuntamiento de Baracaldo.

Guerra.—Libertad condicional de varios penados militares.

Concesión de la medalla de Sufrimientos por la Patria al teniente don Antonio Barrera.

Autorizando la reforma posterior del proyecto de obras en el cuartel de Caballería de Valladolid.

Constitución de una Junta que estudie la creación del Cuerpo Auxiliar de Intervenciones civiles de Guerra.

Obras públicas.—Desestimando recurso interpuesto por doña Joaquina Pérez de Herrasti contra la ocupación de fincas de su propiedad para el canal de Albolote (Granada).

Derogando el artículo segundo del decreto que autorizó al ministro para el nombramiento de comisarios de puertos.

Presidencia.—Decreto determinando el alcance de la Inspección del Trabajo en las explotaciones ferroviarias.

Instrucción.—Aprobación de proyectos de obras en varios grupos escolares y escuelas de Madrid.

Jubilación del astrónomo numerario de Historia Natural del Instituto de Logroño, don Joaquín Elisalde.

Para vestir bien suscríbase a La Moda Práctica

La más elegante y práctica revista de modas, con treinta y dos páginas en huecograbado, cuatro en bicolor, variados modelos, patrones adaptables y a medida, labores y caprichos varios

Se publica los días 5 y 20 de cada mes

Precios de suscripción:

MADRID Una PESETA al mes

PROVINCIAS Tres PESETAS al trimestre.

Se envía gratis un número de muestra, si se pide, recortando y enviando el siguiente

Señor Administrador de "La Moda Práctica" Marqués de Cubas, 5, Madrid. Desea un número de LA MODA PRACTICA, gratis, de muestra.



Una anciana aparece muerta en su domicilio y se supone ha sido de frío

EL PRODUCTIVO JUEGO DE LAS «TRES CARTAS»

En la mañana de ayer, una mujer llamada Ascensión Morales González, que vive en la casa número 7 de la calle de Santa Paula, acudió a la Comisaría de Vigilancia, donde manifestó que una anciana que habita en la calle de la Portería de Santa Paula, número 12, había fallecido.

Instantes después se dió conocimiento del caso al Juzgado de guardia, el que se personó en la casa de referencia, practicando las diligencias de rigor. Como resultado de las mismas se supo que la anciana fallecida se llama Concepción Valdés López, de 85 años, la cual habitaba sola en la casa en que ha fallecido.

Parece ser que ha muerto de frío. El cadáver de la desgraciada mujer se trasladó por orden judicial al depósito, donde le será practicada la autopsia.

Un individuo muy conocido de la policía y que se apoda «El Cánovas», está a unos soldados por el procedimiento del juego de las «tres cartas» 75 pesetas.

Este hecho se denunció a la policía por José Martín Coronado, y a éste le fueron entregadas 25 pesetas por una mujer llamada Josefa García Gallardo, esposa del «Cánovas».

Poco después de las nueve de la mañana de ayer se declaró un incendio

en la casa número 7 de la calle de Yaceros, domicilio de la propietaria del inmueble Dolores González Pérez. El fuego se había iniciado en la chimenea del edificio, sin duda al arder el hollín.

Acudió la brigada de guardia del Parque de bomberos, al mando del capitán Sagrado, y el pequeño incendio quedó extinguido prontamente.

DINERO QUE NO PARECE Y ALHAJAS EN PODER DE LA QUE DENUNCIÓ EL ROBO

Miguel Linares Perandrés y su esposa Prudencia Morales González, se personaron en la Inspección de guardia de la Comisaría, denunciando que de su domicilio, placeta de Rosales, 12, le habían sustraído alhajas y dinero.

Estando en el centro policíaco Prudencia sufrió un ataque, por lo que hubo de ser trasladada al Hospital, y al recibir asistencia en el benéfico establecimiento le fueron encontradas las alhajas que decían le habían desaparecido.

En cambio no aparece el dinero, cantidad que, según hemos podido averiguar, asciende a unas 900 pesetas.

RATEROS DETENIDOS

Cuando intentaban ejercer su profesión de «randas», fueron detenidos en el Triunfo, por guardias de Seguridad, Ventura Morales Ruiz y José Martín Reinoso.

Le dieron un garrotazo y HORARIO DE FERROCARRILES le quitaron veinticinco mil pesetas

Oviedo 6.—De madrugada se registró un suceso que hasta ahora aparece envuelto en circunstancias poco claras.

En las primeras horas de la madrugada, cuando regresaban a su casa de la colonia Astur, en las afueras de la capital, unos vecinos de aquella barriada encontraron a la entrada del puente del río de San Pedro, en el túnel del ferrocarril económico, tendido en tierra y con una herida en la cabeza, a un hombre.

Se trataba de José González, más conocido por Pepe Manín, popular ganadero de Oviedo y presidente de la Federación de Ganaderos de Asturias.

Dicho ganadero, en nombre de la Federación, solía realizar importantes ventas de ganado en distintas poblaciones, y ayer había regresado de Valencia, donde parece que había ultimado una operación.

La herida que sufría era menos grave, y, después de curado, se le trasladó a la Comisaría, interrogándosele.

Parece que cuando regresaba a su casa, después de pasar unas horas en un bar inmediato a la estación, con unos parientes suyos, en el lugar más oscuro del puente dicho, un sujeto le asestó un tremendo garrotazo en la cabeza, arrojándole la cartera, de la que sacó enano dinero contenta, tirando todo lo demás.

Parece que lo atracado asciende a 25.000 pesetas.

SALIDAS

- Tren 615: Correo directo a Alicante. Salida, a las 7,30.
Tren 513: Correo a Baeza, combinación con Madrid y líneas afines. Salida, a las 8,25.
Tren 410: Correo a Algeciras. Combinaciones: Málaga, Córdoba, Jaén, Linares por Espeluy, Sevilla y Cádiz. Salida, a las 9.
Tren 422: Omnibus. A Algeciras. Combinaciones: Málaga y Córdoba.
Tren 420: Omnibus. A Bobadilla. Combinaciones: Málaga, Sevilla y Cádiz. Salida, a las 15,25.
Tren 521: Omnibus. A Moreda. Combinación: Almería. Salida, a las 17,55.
Tren 452: Mensajero. A San Francisco. Salida, a las 18.
Tren 507: Expres. A Baeza. Combinación: Madrid y afluentes. Salida, a las 20,55.

LLEGADAS

- Tren 506: Expres. A las 8,20. De Madrid.
Tren 453: Mensajero. A las 10,15. De San Francisco.
Tren 520: Omnibus. A las 12,15. De Almería.
Tren 411: Correo. A las 17,30. De Málaga, Sevilla, Algeciras, Córdoba y Cádiz.
Tren 425: Omnibus. A las 20,45. De Algeciras, Málaga, Córdoba y Cádiz.
Tren 518: Correo. A las 21,20. De Alcantara.
Tren 512: Correo. A las 22,15. De Madrid.

A los labradores

Se invita a todas las Asociaciones de Labradores y Sindicatos Agrícolas de los pueblos de la provincia (que sean notadamente profesionales y acrediten su estado de existencia legal), a la reunión que tendrá lugar el próximo día 8, a las diez de la mañana, en los salones del Centro de Hijos de Comerciantes, Alameda, esquina a la plaza de la Mariana (altos del teatro Cervantes).

CENTRO ARTISTICO

HOMENAJE A PEDRO A. DE ALARCÓN Como tenemos anunciado, el lunes 10 del actual, a las seis y media de su tarde, en el Salón Nacional, el diputado a Cortes y eminente orador y poeta don José María Pemán dará una conferencia con motivo del homenaje al ilustre novelista acitano Pedro Antonio de Alarcón, organizado por el Centro Artístico y cuyo producto se dedica a engrosar la suscripción para el reparto de juguetes a niños pobres y Cabalgata de Reyes Magos.

También tomará parte en la velada, en nombre del Centro Artístico, nuestro consocio don Rafael Carrasco, y actuará el notable violinista Pérez Díaz, acompañado por el eminente pianista señor Aroca.

En los intermedios tocará la banda municipal. Las localidades se pueden pedir en la conserjería de esta Sociedad.

LA BOLSA

Madrid 6.—Interior, 69,95 Amortizable 5 por 100, 80,65 Amortizable 4 por 100, 101,75 Banco de España, 572,00 Tabacos, 217,00. Libras esterlinas, 48,45 Francos, 86,40 Dólares, 7,36

PARA ESTAS PASCUAS Si quieren probar unos buenos Mantecados y Polvorones, pidan los de las tres R. R. R. Venta en Calle Paco Seco de Lucena, 1 duplicado. Casa especializada en la fabricación de dulces de Pascua. Sucursal: Párraga, 9.

Crónica de Berlín MÁS DE MIL PERIÓDICOS SUSPENDIDOS

El nacionalsocialismo, con su doctrina demagógica del Estado totalitario, se ha impuesto en todos los órdenes y no consiente su dictadura feroz la menor actividad que pueda oponerse en lo más mínimo.

La Prensa ha de vivir sometida a ese rigor y no puede decir más que lo que gusta a Hitler y al nacionalsocialismo. Cualquier información, comentario o protesta que de algún modo tienda a ejercer un derecho de libertad, se considera tendenciosamente como un ataque a la nación y a la raza germánica y es suficiente para imponer fuertes multas o suspensiones.

Con motivo del cisma religioso que ha provocado Müller y su Iglesia oficial, se persigue sin piedad y sin razón a los diarios protestantes y católicos. Los diarios socialistas y de otros matices de izquierda han sido eliminados totalmente y ahora, claro está, Hitler, soberbio, trata de hacer lo mismo con los católicos. Para acabar luego con los protestantes. Con estas rigurosas medidas pronto no quedarán en Alemania más que los órganos oficiales, los cuales aniquilarán el Poder carentes de partidos de oposición.

Hasta tal punto ha llegado en Alemania la persecución a la Prensa, que un reportero stationed a las estadísticas ha demostrado recientemente en un periódico suizo que han desaparecido desde la revolución nacionalsocialista más periódicos de lengua alemana que días llevan los nazis en el Poder.

Y esta lucha contra la Prensa se enfrenta cada día aumenta de una manera deplorable.

Baste decir que durante el año actual han dejado de existir en Alemania mil diarios y multitud de revistas: unos, suspendidos; otros, porque al reducirlos por ostracismo monótono, no los leían, y al no leerse, caducaron por culpa los contratos de publicidad, y otros, porque ni anunciantes es imposible la vida de cualquier publicación.

Los lectores de periódicos en este país se avizora actualmente bajo las alas del nazismo, ascendían a unos cientos de millones de personas; pero esa cifra desciende cada día de una manera sensible. Con esta táctica absurda el público compra diarios y revistas exiguos y se incrementa por tanto la distribución de esas prensa, pero pronto serán órdenes el cancelar supremo e indiscutible para que no entren publicaciones extranjeras en nuestro país. Lo

PARA ESTAS PASCUAS Si quieren probar unos buenos Mantecados y Polvorones, pidan los de las tres R. R. R. Venta en Calle Paco Seco de Lucena, 1 duplicado. Casa especializada en la fabricación de dulces de Pascua. Sucursal: Párraga, 9.

Espectáculos

TEATRO CERVANTES

La notable producción de la marca Paramount discutida por las empresas por ser su protagonista el incomparable Maurice Chevalier, y titulada «El modo de amar», se ha podido por fin conseguir su estreno en este cine para hoy viernes, y sin que pueda hacerse, por ser su costo muy elevado, se anuncia al precio de 125 la butaca de patio. Maurice Chevalier, despedido de brillantes uniformes y galas exóticas, se nos presenta en este film como lo que es: «Un Gamin» parisien, travieso, pícaro, irresistiblemente divertido y ducio en ese arte difícil y encantador que es «El modo de amar».

TEATRO ISABEL LA CATÓLICA

Mañana sábado y pasado mañana domingo, actúa en este espléndido teatro el incomparable recitador José González Marín, que nos ha de dar a conocer un nuevo repertorio de los populares autores Machado, Villalón, Salvador Rueda, Alberti, García Lorca, Rubén Darío, Carlos de Luna, López Alarcón, Góngora, etc. En tres actos divide el programa a cual de más amenidad, y en cada uno multiplica las evoluciones.

COLISEO OLYMPIA

Hace unos días, se ocupó extensamente toda la prensa de Madrid del estreno en el cine del Callao de una soberbia película alemana dirigida por Willy Forst, el mismo que realizó «Vuelan mis canciones» y la pondrá la crítica con frases de encomio, alabando no sólo la acertada dirección de esta película, sino que también su interpretación.

«Mascaradas», que así se titula esta superproducción de manufactura alemana, pertenece a la importante casa Ofilms, y hoy precisamente se estrena en el elegante coliseo Olympia, habiendo despertado su solo anuncio gran revuelo entre los buenos aficionados al cine.

La gran Orquesta Filarmónica de Viena toma parte muy activa en toda la partitura musical de esta gran superproducción, en la que los melodiosos valses vieneses suenan con bastante frecuencia en el transcurso de este film magnífico, y como nuevo detalle diremos que hay una representación en el teatro de la Opera de Viena, en ocasión de cantar el gran Caruso el «Rigoletto», su obra favorita.

Notas Militares

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Parada.—Infantería. Guardias: Principal, Hospital militar, Polvorín de San Miguel y Comandancia militar.

Artillería. Guardias: Estación, Escala Intendencia y Cárcel.

Cap. de día, V. de H. y provisiones, don José Aguilera Bascourt, del regimiento Infantería número 2.

Imaginaria, capitán don Antonio Fennel Castiel, del regimiento Infantería número 2.

Juez de guardia, teniente don Fernando López Neberra.

Vigilancia, los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el comandante de la P. M. Secretario, Manuel Prieto.

CLASES DE TROPA

Circular.—Se autoriza a los músicos de tropa para permanecer fuera de los cuarteles y demás beneficios económicos que se conceden a los cabos.

CABALLERÍA

Destino.—Declarado desierto el concurso para cubrir una vacante de capitán en el Depósito de Recria y Doma de Ceja, es destinado forzoso el de dicha categoría don Luis García Fernández.

J. CAZORLA ROMERO MEDICO ESPECIALISTA EN PIEL VENEREO-SÍFILIS PROFESOR CLINICO DE LA ESPECIALIDAD EN LA FACULTAD DE MEDICINA CONSULTA DE 8 a 5 - BURGOSA, 11, 1º, 1º, 1º.

UN SUICIDA PREVISOR

Se deja arrollar por una locomotora y para no arrepentirse se ató a la vía

Dr. MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad CONSULTA DE AFECTACIONES DE OJOS-NARIZ-GARGANTA Plaza Nueva, 15, 1º, 1º, 1º. DE TRES A CINCO

Banco Hispano Americano MADRID Plaza de Canalejas, 1 Capital autorizado 200.000.000 Ptas. Capital desembolsado 100.000.000 Ptas. Reservas 64.192.935 Ptas. Sucursal en Granada: GRAN VIA DE COLON, número 1 SUSCRIBASE A "LA MODA PRACTICA"

LA VIDA DEPORTIVA

FUTBOL EL REAJUSTE DE LOS GRUPOS PRIMERO Y TERCERO DE LA SEGUNDA DIVISION

Madrid.—Esta noche la Federación Española de Fútbol ha repartido la siguiente circular para el reajuste de los grupos primero y tercero de la segunda división.

Estas modificaciones han obligado a efectuar un reajuste del calendario del primer grupo y las subsiguientes rectificaciones del calendario del tercero y de los respectivos haremos las que a continuación se insertan:

Calendarios.—Primer grupo. Primera vuelta. Diciembre 2: Nacional-Barcelona, Valladolid-Coruña, Celta-Avilés, Sporting-Ferrol. Diciembre 9: Nacional-Valladolid, Coruña-Sporting, Baracaldo-Coruña, Avilés-Ferrol. Diciembre 16: Ferrol Nacional, Sporting-Avilés, Celta-Coruña, Baracaldo-Valladolid. Diciembre 23: Avilés-Baracaldo, Nacional-Celta, Coruña-Ferrol, Valladolid-Sporting. Diciembre 30: Sporting-Celta, Ferrol-Valladolid, Nacional-Avilés, Baracaldo-Coruña. Enero 6: Celta-Ferrol, Valladolid-Avilés, Sporting-Baracaldo, Coruña-Nacional. Enero 13: Valladolid-Celta, Baracaldo-Ferrol, Avilés-Coruña, Nacional-Sporting.

Segunda vuelta. Se jugará los días 20 y 27 de Enero; 3, 10, 17 y 24 de Febrero y 3 de Marzo, en los campos contrarios.

Tercer grupo. Primera vuelta. Diciembre 2: Malacitano-Levante, Murcia-Eliche, Gimnástico-Hércules, La Plana-Granada. Diciembre 9: Levante-La Plana, Eliche-Malacitano, Hércules-Murcia, Granada Gimnástico. Diciembre 16: Levante-Eliche, Malacitano-Hércules, Murcia-Granada, La Plana Gimnástico. Diciembre 23: Eliche-La Plana, Hércules-Levante, Granada-Malacitano, Gimnástico-Murcia. Diciembre 30: Hércules-Eliche, Levante-Granada, Malacitano-Gimnástico, Murcia-La Plana. Enero 6: La Plana-Hércules, Granada-Eliche, Gimnástico-Levante, Murcia-Malacitano. Enero 13: Hércules-Granada, Eliche-Gimnástico, Levante Murcia, Malacitano-La Plana.

La segunda vuelta se jugará los días 20 y 27 de Enero; 3, 10, 17 y 24 de Febrero y 3 de Marzo.

LOS ARBITROS PARA LA PRÓXIMA JORNADA DE LIGA

Madrid.—Los árbitros designados para dirigir los encuentros de la próxima jornada del torneo de Liga son los que siguen:

Primera división.—Arenas-Valencia, Steimbor, Betis Barcelona, Iglesias; Donostia-Madrid, Iturrald; Oviedo-Sevilla, Escartín; Athlético de Madrid-Racing, Arribas; Español-Athlético de Bilbao, Montero.

Segunda división.—Primer grupo: Baracaldo-Celta, Polidura (se juega el día 8); Deportivo Coruña-Sporting, Vallana; Avilés-Racing de El Ferrol, Isaac Fernández; Nacional-Valladolid, Ricardo Alvarez (se juega el 8).

Segundo grupo: Sabadell-Badajona, Casterlenas; Logroño-Irún, Campos; Gersona-Zaragoza, Eizari; Júpiter-Osasuna, Torres.

Tercer grupo: Levante-La Plana, Soliva; Eliche-Malacitano, Canga; Argüelles; Hércules Murcia, Sanchez Orduña; Granada Gimnástico, Melcon.

CICLISMO

LOS SEIS DIAS DE NUEVA YORK

Nueva York.—El corredor Grimbertiere ha abandonado la prueba ciclista Seis días de Nueva York, a consecuencia de un ataque de apendicitis.

Su compañero Brocardo ha formado equipo con Schoen.

La clasificación hasta las últimas horas de hoy es la siguiente:

1.º Rodak-Schaller, 135 puntos. 2.º A una vuelta, Spencer-Grimm, 164 puntos. 3.º Dempsey-Thomas, 104 puntos. 4.º A cuatro vueltas, Letourneur-Debaets.

5.º Martinetti Revoli.

Nueva York.—Ha dado comienzo la interesante carrera de Seis días en el Madison Square Garden. Quince equipos se han alineado en la salida. Son los siguientes:

f. Lands Ritter, que sustituye al viejo Mac Namara; Spencer-Grim, Giorgetti-Hill, Brocardo-Grimbertiere, Schoen-Lohmann, Martinetti-Revoli, Letourneur-Debaets, Dempsey-Thomas, Rodak-Schaller, Dueller-Wissel, Rodkman-Ruth, Garrison-Tehehan, Waltour-Krosley-Lipsset-Testa y Zimms-Kuster.

Abandonan la prueba los corredores Rodkman y Ritter, y se forma un nuevo equipo con los compañeros de éstos.

A las tres horas de carrera la clasificación era la siguiente:

1.º Spencer-Grim, 22 puntos. 2.º Revoli-Martinetti, 6 puntos. 3.º A una vuelta, Dempsey Thomas, 4 puntos. 4.º A tres vueltas, Zimms-Kuster, 18 puntos. 5.º Letourneur-Debaets, 18 puntos. 6.º Du-berg-Wissel, 10 puntos. 7.º Garrison-Scheehan, 8 puntos. 8.º Rodak-Schaller, 5 puntos. 9.º Rodkman-Ruth, 3 puntos. 10.º Schoen-Lands, 1 punto. 11.º A cuatro vueltas, Giorgetti-

12. A cinco vueltas, Waltour-Krosley, 16 puntos. 13. Kipst-Testa, 4 puntos. 14. A seis vueltas, Brocardo-Grimbertiere, 14 puntos.

NATACION

LA TOURNEE DE LOS JAPONESES

Amsterdam.—La mayoría de los países europeos han contestado favorablemente al requerimiento hecho por la Federación Neerlandesa para organizar la tournée de los nadadores japoneses. Las naciones que han aceptado ya son las siguientes: Francia, Alemania, Inglaterra, Checoslovaquia, Dinamarca, Finlandia, Suecia, Hungría y Austria.

La Federación japonesa ha divulgado ya los nombres de los nadadores que formarán el equipo. Serán éstos: Mlle. Hideho Machiata, detentadora de los records del mundo de 200, 400 y 500 metros braza, en 3 m. 3/10 de 6 m. 24 s. 8/10 y 8 m. 3 s. 8/10, respectivamente; el campeón de Japón de 100 metros espalda Kawassu, el sprinter estudiante Miko Jusa y Shozo Makino que posee también varios records japoneses.

UN RECORD DE FRANCIA BATIDO

Paris.—En una reunión internacional de natación celebrada en la piscina del Molitor, la nadadora francesa señorita Renee Blondeau batió el record francés de los 100 metros nado libre, que detentaba Mlle. Godard. El tiempo empleado por la nueva recordman fue de 1 m. 9 s. 1/5. El record anterior estaba en 1 m. 10 segundos.

Los resultados obtenidos en las pruebas internacionales disputadas fueron los siguientes:

200 metros braza, Mlle. Brouwa (Holanda) 3 m. 19 s. 1/5. Mlle. Gueth (Holanda), 3 m. 27 s. 100 metros libres, Mlle. Den Ouden (Holanda), 1 m. 6 s. 4/5. Renee Blondeau (Francia), 1 m. 9 s. 1/5. Record de Francia, 400 metros libres, Mlle. Timmerman (Holanda), 5 m. 42 s. 4/5. Mlle. Fleuret (Holanda) 6 m. 5 s. 4/5.

Relayos 4 x 66: 1.º, equipo de Rotterdam 3 m. 59 s. 2.º, Mouettes 3 m. 10 s. 4/5.

BOXEO

SURGEN INCONVENIENTES PARA EL ENCUENTRO UZCUDUN-CARNERA

Buenos Aires.—Parece ser que han surgido algunos inconvenientes entre Uzcudun y los organizadores del encuentro del español contra Primo Carnera, por no haberse puesto de acuerdo en lo referente a la bolsa.

Aunque la noticia más parece de propaganda, se la puede dar algún viso de verosimilitud, ya que se han iniciado negociaciones para un combate entre el italiano Tony Campolo.

TRIUNFO DE MAC AVOY

Manchester.—Se ha celebrado el encuentro entre el inglés Mac Avo y el negro Kid Tunero.

Venció el británico por abandono en el sexto asalto. El cubano fué contado nueve segundos, y al levantarse en mal estado, su manager tiró la esponja. Esta ha sido la primera vez que el boxeador de color ha sido puesto k. o.

VICTORIA DE MENDIOLA

Newcastle.—El boxeador Joe Mendiola ha obtenido su cuarta victoria consecutiva en Inglaterra. En una reunión celebrada en esta localidad derrotó por k. o. en el tercer round a Bobby Mac Gee.

PRÓXIMO COMBATE DE GODFREY

Charleroi.—El próximo día 22 se celebrará en esta población una reunión de boxeo, en la que el combate principal correrá a cargo del negro Georges Godfrey contra Limousin, reciente vencedor de Obie Walker.

VICTORIA DEL FRANCÉS DEGLANE

Paris.—Se ha dispuesto el encuentro revancha entre los luchadores Deglane y el americano Stranger Lewis. En esta ocasión ha obtenido el triunfo el francés, después de una hora, ocho minutos y cuarenta y cinco segundos de ruda pelea.

T.S.H.

PROGRAMA PARA EL DÍA 7

Radio Granada

13,30: Apertura y sintonía de la Estación. Boletín meteorológico. Recetas culinarias. Sección Femenina. El cine y la moda.

14: Zarzuelas: «La Viejecita», Caballero. 21,30: Boletín meteorológico. Cotizaciones de Bolsa. Guía del turista. «Galitillo» (pasodoble), Lope.

22: Canto flamenco: «Fandanguillos», el Pinto; «Media granadina», Nina de Al-falfo; «Guajiras», Marchena; «Granadina», Vallejo. 22,30: Música de baile: «Los rivales de la Pista» (marcha), Veogman; «Rosa de la gitana», «One step», de Gavel; «Milongueando» (tango), Lefebvre; «El Conde de Luxemburgo» (vals), Lehar.

23: Noticias de Prensa transmitidas por Radioprensa Madrid. 23,15: Obras sinfónicas: «Sinfonía número 5», Beethoven.

24: Campanadas de la Catedral. Cierre de la Estación. Madrid. Diario hablado y concierto, como de costumbre. 20,30: Concurso de canto. Tenor, José Cori. 21: La hora Ford. 22,15: Fantasía de zarzuelas. 22,30: Retransmisión de una obra teatral. 24,30: Cierre.

Barcelona

21: Recital de piano. 22: Recital de piano. 23: Recital de piano. 24: Recital de piano.

22: Concierto por el Quinteto Mummer. 24: «La Palabras». Resumen de todas las informaciones y noticias radiadas durante el día. Fin de la emisión.

Estrasburgo

18: Charla. 18,15: El cuarto de hora de dicción. 18,30: Concierto de música variada. 19,30: Señales horarias. Informaciones en lengua francesa. 19,45: Discos. 20: Informaciones en lengua alemana. Comunicados en alemán. 20,15: Revista de Prensa en lengua alemana. 20,30: Retransmisión desde Nancy: Festival artístico del Conservatorio de Nancy. 22,30: Después de la retransmisión: Revista de Prensa en lengua francesa. 22,30: Cierre de la Estación.

Londres Regional

17,15: Emisión infantil. 17,40: Varias noticias. 18,25: Interludio. 18,30: Orquesta de baile de la B. B. C. 19,15: Concierto por un quinteto. 20: Jack Hilton con su banda. 21: Concierto por Conchita Supuevia (soprano); Thelma Reiss, violoncello, y Juan Ireland, piano; «Coplas Sefaraites», arr. Hens; «Sonatas», Ireland; «Esta muchacha besa la flor», de Joaquín Rodrigo; «La flecha», Manón; «La ermita de San Simón», Callennuew Tedesco; «Jesús de Nazareth (Jarruca)», Nin. 22,00: Resumen de noticias. Música de baile. 22,10: Discos. 22,30: Harry Roy y su banda. 24: Cierre de la Estación.

LE INTERESA CONOCER LOS

«PEUGEOT» 1935

En la Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA EL DÍA 7

Tribunal de Urgencia.—Juzgado de Guadix: Contra Francisco León Soto y otro, por tenencia de armas y lesiones; cuatro testigos; ponente, señor Villalba; abogados, señores León y Guadalupe; secretario, señor Valverde.

Sala de lo civil.—Juzgado de Melilla. Don Joaquín López Martínez con don Francisco Vergel Solana, sobre reclamación de cantidad; ponente, señor López Palacios; abogado, señor Lillo; procurador, señor Corral; secretario, señor Valverde.

Juzgado del Salvador.—La Sociedad Anónima Llobet Gurit con don Miguel García Tarifa, sobre reclamación de cantidad; ponente, señor Samaniego; abogado, señor Sánchez Chacón; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Valverde.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado del Campillo: Contra Manuel Capilla, por robo; dos testigos; ponente, señor presidente; abogado, señor Morales López; procurador, señor Casas; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Salazar, por lesiones; quince testigos; ponente, señor Díez; abogado, señor García y García; procurador, señor Casas; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Manuel Castro, por hurto; dos testigos; ponente, señor Pérez Martín; abogado, señor Lillo; procurador, señor Avilés; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado del Sagrario: Contra Antonio Martínez Gálvez y otros, por hurto; diez testigos; ponente, señor Cuena; abogado, señor Fernández; procurador, señor Donnet; secretario, señor Valverde.

LA ESTAFA AL BANCO DE ESPAÑA

Madrid 6.—El juez que entiende en el sumario instruido con motivo de la estafa de 1.125.000 pesetas al Banco de España, ha negado la revocación del auto de procesamiento pedido para el detenido ex conde de Villapadierna.

DE HACIENDA

PAGOS PARA EL DÍA 7

Señor inspector de Veterinaria, don Luis Quintana, don Aniceto León, don Trinidad Jáñez, don Antonio Gallego, don Alberto Cid, don José Godoy, señor inspector de Sanidad, don José Benavides, don Joaquín Koldán, don Antonio Jiménez, don Gabriel Bonilla, señor habilitado de Seguridad, señor jefe de Vigilancia, señor administrador prisión, señor ingeniero S. Agronómica, señor alcalde de Baza, señor pagador del distrito minero, don José Torres Galindo, don Gonzalo Fernández Aragón, don Francisco García Cabrera, señor delegado de Trabajo, don Antonio Salas Ríos, don Miguel Castillo, señor jefe del Centro Telégrafos y don Francisco Bernal.

DEL «DIARIO OFICIAL»

El general López Ochoa cesa al frente del cuerpo de Ejército de Asturias

Madrid 6.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica la circular siguiente: «Normalizada la situación en la región asturiana leonesa y reducido considerablemente el contingente de tropas allí concentradas, este Ministerio ha resuelto que el general de división don Eduardo López Ochoa cese en su cargo de jefe del cuerpo de Ejército y zona de operaciones de aquel territorio y se reintegre al ejercicio de sus funciones en esta capital al frente de la tercera Inspección general del Ejército.»

LEA USTED EL DEFENSOR DE GRANADA

SUCESOS EN LA PROVINCIA

ENTRE CUÑADOS. DOS HURTOS. VARIAS DETENCIONES

En Huéscar han sido detenidos por la Guardia civil, José María Arroyo Parra, Antonio Parra Picazo, Alfonso Sánchez Fernández, Ramón Asensio Navarro, Juan Hernández Navarro, Amada Dengra Lozano y Dolores Trigueros Carayol, los que se hallaban reclamados por el juez municipal, para cumplir arresto impuesto por la citada autoridad por corta y hurto de leñas en propiedad particular.

LA VECINA DE OLIVAR CÁNDIDA RUIZ BUSTOS HA DENUNCIADO A LA GUARDIA CIVIL QUE, A CONSECUENCIA DE DISGUSTOS FAMILIARES, UN CUÑADO SUYO LE HABÍA PRODUCIDO CON UNA ESCOFINA UNA HERIDA EN LA PIERNA IZQUIERDA.

La Guardia civil procedió a la detención del agresor José Ramírez Aneas, de 27 años, el que manifestó era cierto que le había causado a su cuñada la herida que sufre.

Por ser autor del hurto de maderas en propiedad de don José Martínez Anglada, en Illora, ha sido detenido por la Guardia civil el gitano vecino de dicho pueblo Antonio Pajardo Arjona.

EN UNA CUEVA

Es hallado el cadáver de un hombre

Gijón 6.—En el acantilado del río Pil fué hallado el cadáver de Ramón Fernández Fernández, de 45 años de edad, que aparecía desnudo de medio cuerpo abajo y presentaba un tiro en la sien. El cadáver estaba casi metido en una cueva.

El suceso está rodeado del mayor misterio, creyéndose que se trata de un crimen.

Se sabe que una camarera llegó anoche a su domicilio diciendo que había matado a un hombre cerca del río.

Detenido, declaró que sólo oyó un tiro, pero que no pudo ver nada, pues el cadáver se encontraba lejos de donde ella estaba.

La Policía intenta aclarar lo sucedido.

El mismo Juzgado: Contra Germán Ruiz Marín, por estufa; dos testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Morales López; procurador, señor Orleva; secretario, señor Valverde.

LEA USTED EL DEFENSOR DE GRANADA

SUCESOS EN LA PROVINCIA

ENTRE CUÑADOS. DOS HURTOS. VARIAS DETENCIONES

En Huéscar han sido detenidos por la Guardia civil, José María Arroyo Parra, Antonio Parra Picazo, Alfonso Sánchez Fernández, Ramón Asensio Navarro, Juan Hernández Navarro, Amada Dengra Lozano y Dolores Trigueros Carayol, los que se hallaban reclamados por el juez municipal, para cumplir arresto impuesto por la citada autoridad por corta y hurto de leñas en propiedad particular.

LA VECINA DE OLIVAR CÁNDIDA RUIZ BUSTOS HA DENUNCIADO A LA GUARDIA CIVIL QUE, A CONSECUENCIA DE DISGUSTOS FAMILIARES, UN CUÑADO SUYO LE HABÍA PRODUCIDO CON UNA ESCOFINA UNA HERIDA EN LA PIERNA IZQUIERDA.

La Guardia civil procedió a la detención del agresor José Ramírez Aneas, de 27 años, el que manifestó era cierto que le había causado a su cuñada la herida que sufre.

Por ser autor del hurto de maderas en propiedad de don José Martínez Anglada, en Illora, ha sido detenido por la Guardia civil el gitano vecino de dicho pueblo Antonio Pajardo Arjona.

EN UNA CUEVA

Es hallado el cadáver de un hombre

Gijón 6.—En el acantilado del río Pil fué hallado el cadáver de Ramón Fernández Fernández, de 45 años de edad, que aparecía desnudo de medio cuerpo abajo y presentaba un tiro en la sien. El cadáver estaba casi metido en una cueva.

El suceso está rodeado del mayor misterio, creyéndose que se trata de un crimen.

Se sabe que una camarera llegó anoche a su domicilio diciendo que había matado a un hombre cerca del río.

Detenido, declaró que sólo oyó un tiro, pero que no pudo ver nada, pues el cadáver se encontraba lejos de donde ella estaba.

La Policía intenta aclarar lo sucedido.

AMENIDADES

Pensamientos

Si salieren a flor de labio muchas veces los pensamientos, ¡qué de perturbaciones sufriría la humanidad!

Humorismo

El juez a la procesada: —Vamos a ver: ¿no es cierto que siente usted de todas veras haber roto una silla en la cabeza de su marido? —¡Ah, señor juez! Claro que lo siento y mucho... ¡Una silla nuevecita!

Preguntó un capitán a un quinto, recién ingresado en la compañía, cuántos hermanos eran en su familia. —Mi capitán—contestó—, no somos más que dos: un macho y una hembra; el macho soy yo...

La voz misteriosa que se oye en la casa «enduenada», de Zaragoza, prorrumpió la otra noche en un «Viva la Pilarica!», que dejó perplejos a los oyentes.

Y uno de éstos, ya de retirada, y tras un largo ensimismamiento, le dijo a un amigo: —¡Por fin he caído! Yo conocía esa voz, y no acababa de recordar a quién pertenecía. ¡Ya sé de quién es esa voz!

—¿De quién? —¡Do Royo Villanova!

—En este mundo—exclama un individuo—nadie está contento con su suerte. Tengo un amigo que deplora no padecer callos en los pies.

—No comprendo por qué. —Porque le han amputado las dos piernas.

—¿Con que es verdad que ha cumplido usted treinta y cuatro años? —¡Yo treinta y cuatro años! ¿Quién lo ha dicho? —Su mamá. —¿Y qué sabe mi mamá?

—Hoy es mi cumpleaños y no te has acordado de regalarme ni una flor. —En esto estriba mi delicadeza. No he querido recordarte que tienes un año más.

Curiosidades

El mes de Diciembre está desprovisto de todo encanto vegetal. Pero se puede sembrar en sitio bien orientado el guisante Michaux. Y desde luego las habas.

Bajo cristal se siembran zanahorias tempranas, lechugas, rábanos, coles de primavera. Hacia mediados del mes se puede plantar la patata, que se podrá comer por Pascua.

No conviene emplear para la limpieza de los objetos que deban conservar un buen pulimento pieles usadas sin haberlas antes limpiado. Se puede proceder de la manera siguiente: Después de sacudir la piel a fin de expulsar el polvo, se frota con jabón blanco de buena calidad y se deja dos horas en un baño de agua tibia con sosa; enséguida se frota hasta que esté bien limpia y seca.

Para conservar bien el oído deben evitarse los resfriados, las bebidas excitantes y, sobre todo, la humedad en los pies. Y también el cortarse el pelo en los días fríos.

Para evitar que la sal se humedezca y apelmace, mezclar en los saleros pulverizadores unos granitos de arroz crudo. De esta forma tan sencilla evitaréis tan enojosa molestia.

Contra el óxido de hierro vi-nagre

Las huellas del hierro tapizando las ropas blancas, es falta imputable a un descuido. Sobre todo, las sábanas al colgarlas, han rozado con alguna barandilla y se imprimido el óxido.

Tanto en pañuelos como en sábanas y ropa blanca, las huellas del hierro se harán desaparecer siguiendo la instrucción siguiente:

Hacer una mezcla de cinco gramos de jabón; ocho de tierra de batán y sesenta de vinagre de alcohol. Meter la mancha en el líquido y tras breves segundos, enjuagar la ropa con agua fresca.

LEA NUESTRA EDICION DE LA TARDE

En la Diputación

OPOSICIONES

Ayer terminó el primer ejercicio de las oposiciones a practicantes de la Beneficencia provincial, habiendo actuado los opositores número 25, don Julio Ferrer Hortal, aprobado con 16 puntos; núm 26, con 10 puntos; número 27, don Francisco Herrera Pérez, que no se ha presentado y el núm 28, con ocho puntos.

Hoy, a las cuatro de la tarde y en el salón de actos de la Diputación, dará comienzo el segundo ejercicio, y a este efecto están citados los opositores aprobados en el primero, que son: don Francisco Jiménez Zambrano, don Alfredo de Federico Andrés, don Eduardo Gálvez Lancha, don José Martínez Jiménez, don Carlos Ortiz González, don Juan de Dios Villalba Gómez, don Francisco Medina Díaz, don Miguel de los Reyes Puzosaire, don José Guisasa Serrano, y don Julio Ferrer Hortal, advirtiéndose que aquellos que no se presenten serán eliminados.

UN RESFRIADO mal cuidado es una puerta abierta a todas las enfermedades de la Garganta, de los Bronquios y de los Pulmones. No descuide V. jamás un constipado! Puede V. cuidarlo en pocos días, y a poco coste con el empleo de LAS PASTILLAS VALDA Antisépticas. Pero, sobre todo, no emplee V. sino las Verdaderas Pastillas Valda los que se venden solo en Cajas con el nombre Valda en la tapa y nunca de otra manera.

La hernia no existe. Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado súper Compressor HERNIU Automático, maravilla mecánica científica que, sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un sólo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias, por antiguas y voluminosas que sean, en ambos sexos y en todas las edades. Herniado: La salud no tiene espera; consúltanos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruídos en serie y que sólo agravarían su dolencia. Visita en GRANADA el sábado, día 8 de Diciembre, en el Hotel Alameda, de nueve mañana a cinco tarde, solamente. IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá gratis en: LORCA, el viernes, día 7 de Diciembre, en el Hotel España; en MALAGA, el domingo, día 9 de Diciembre, en el Hotel Bristol. Casa Central, Gabinete Ortopédico HERNIU, Rambla Cataluña, 34, 1.º—Barcelona.

DESAYUNOS EXQUISITOS!! 30 Céntimos en el Café España = PLAZA NUEVA. Café Expres Rolls: en el Salón, 35 cts. Propina incluida. Tapas calientes especiales. Billares Risos (Viriato) 20 cts. Departamento reservado. El entretenido más cómodo para recreos. El mejor Salón de su clase para tertulias. Todas las bebidas garantizadas y originales. Visítalo es hacerse cliente. PERITO MERCANTIL Ofrecese para Contabilidad, Administración o cargo análogo. Inmejorables referencias. Razón: R. MARTINEZ. :: Cuadro de San Vicente, 1

Como le LLAMÉ la ATENCIÓN. Durante muchas semanas, cuando iba a mi trabajo, me había fijado en él y esperaba, por lo tanto, que él se fijara en mí. Sin embargo, no me concedió nunca más que una mirada distraída. Mis vestidos más hermosos no consiguieron interesarle. Finalmente me di cuenta de que mi tez estaba estropeada por poros dilatados, espinillas y demás imperfecciones harto capaces de repeler a un hombre. Una amiga me recomendó la Crema Tokalon, Color Blanco (sin grasa), la famosa crema parisiense. Aplicándomela diariamente, no tardé en ver desaparecer por completo todas esas horribles imperfecciones de la piel; la tez se aclaró y suavizó, adquiriendo un hermoso y aterciopelado aspecto mate. Ahora recibo miradas de franca admiración, no sólo del hombre al que deseo gustar, sino de muchos más. Todas las mujeres que deseen conquistar y conservar el amor de un hombre deben tener una tez encantadora. Estoy convencida de que el medio más sencillo para obtenerla consiste en aplicarse con regularidad Crema Tokalon, Color Blanco (sin grasa). Se garantizan felices resultados, si no, se devuelve el dinero. Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2,85, tamaño grande y Ptas 1,90, tamaño pequeño (timbre incluido).

«La Moda Práctica» es, por su gran utilidad, preferida entre todas las Revistas. El mejor purgante es el aceite de Ricino GOLOSO, de sabor naranja. LEA NUESTRA EDICION DE LA TARDE